



绿水青山间逐梦乡村振兴

崂山王哥庄加快全域旅游升级 助推产业高质量发展

绿水青山是山海小城王哥庄最亮的底色,更是经济发展的“新引擎”。崂山区王哥庄街道依托得天独厚的资源禀赋和物富人杰的特色优势,坚持党建引领,锚定“让农业强起来、农村美起来、农民富起来”的总体目标,不断整合辖区资源,立足“特”字做好规划,集聚乡村振兴新动能,让产业更优、农民更富、乡村更美,努力探索乡村振兴融合发展的“王哥庄之路”。



王哥庄大馒头首款文创“慢慢喜欢你”。

党建引领 奏唱乡村振兴新乐章

王哥庄街道做大做强“山海情”特色产业党建联盟,探索在崂山茶、大馒头、干海产品、民宿、农(渔)家宴等特色产业上组建“党建产业联盟”,充分发挥党组织和党员作用,实现资源共享、抱团发展,构建“党建引领、行业领跑、产业链条、互促共进”的良好局面,将“组织链”嵌入“产业链”,形成产业发展的强大合力,打造独具影响力的乡村振兴特色产业品牌。融合街道特色产业元素形成联盟logo,为32家联盟单位统一挂牌;绘制“特色产业党建联盟手绘地图”,集中宣传推介;启动特色产业党建联盟电商孵化营,大力培养区域内的农村电商“带头人”,以点带面助力电商发展;鼓励指导村、企业开展抖音电商、崂山茶电商线上线下培训。

此外,王哥庄街道深度打造标山乡村生活体验示范带,引进农业服务公司打造高效农业示范点,紧抓区委政策机遇,深入推进“百企进百村,促振兴共富裕”工作。

文创赋能 打造特色IP爆款

王哥庄大馒头首款文创“慢慢喜欢你”,以及“慢一家人”微信表情包和主题小品、帆布包深受喜爱;民宿官方宣传片《水云间》及民宿专场直播,大力推介栖澜海居、三梦季、崂山唐庄、印澜一宿、玖仰幸会等一批独具特色的品牌民宿,全方位呈现山海小城特色宿美风情;以打造“山海小城王哥庄”特色IP为目标,围绕历史由来、人文物产、民间技艺等策划推出的《茶忆:缘起“对节子”》《港东晒鱼有点“甜”》《馒头纪元:发酵的力量》等六部溯源专题片,以及《我和我的新时

乡村振兴 齐鲁样板



代》五期人物系列宣传片,对特色产业创业典型进行宣传;“冬晒鱼鲜三大技”“国家级非遗螳螂拳”等宣传片,大力弘扬传承崂山民间优秀传统文化。

多点开花 加快全域旅游升级

根据青岛市、崂山区旅游品质提升三年攻坚行动方案要求,王哥庄街道全面启动何家特色产业风情街和特色产业园项目,将打造集特产、美食、节庆、文化体验等多功能于一体的崂山全域旅游示范点。街道瞄准一村一景、一季一品的特色优势和民宿等特色产业欣欣向荣的发展态势,积极做好山东省第二批旅游民宿集聚区的建设培育和申报工作;组织辖区内11家民宿参与省级星级民宿评选,组织二月二农场等10个单位参与区2022年度精品乡村旅游景区、精品采摘园、精品民宿评选。

晓望村被评为“全国乡村旅游重点村”;青山村作为“崂山赏花品茶之旅”路线的重要内容,被评为国家文旅部乡村四时好风光全国乡村旅游精品路线;青山村、晓望村被评为第三批全省景区化村庄。此外,朴宿文旅获评“山东省乡村旅游创新企业”;街道四款文创产品入选农业部首批全国文创农产品名录,其中《晓阳春啤酒花茶》被评为“2022青岛市特色伴手礼”。

持续扶持 助推产业高质量发展

王哥庄街道落实崂山茶“五项”直补政策,开展茶地测绘、技能培训等工作,发放有机肥、苦参碱、粘虫板等。通过公开报名、综合评比的方式重新确定了五家面粉供应企业,加强专供面粉、酵母供应等大馒头行业监管和产业补贴、宣传推介力度;实施“品牌兴渔、质量兴渔、绿色兴渔”战略,实现崂山茶总产值2.2亿元、大馒头总产值1.2亿元、渔业总产值2.3亿元,推动崂山茶、王哥庄大馒头、干海产品等集约化、品牌化发展。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 招婷婷

城市微更新让老房变了样

市北区压实做细城市更新和城市建设



老房焕新颜。

本报1月12日讯 “我在这住了8年了,刚过来的时候环境脏乱差,从去年的7月22日开始施工改造,现在住着心情也好了,茶余饭后我们也有了好玩的地方了。”居民王丽娟说。12日,记者来到王丽娟所描述的市北区舞阳路8号,一场城市微更新让这里从“里”到“外”变了模样。如今,市北区洛阳路街道有4个城市微更新项目落成,让居民们获得了实实在在的幸福。

房屋粉刷一新,屋顶新做了防水;路面做了排水系统并硬化处理;重新修建了公厕、配电室等公共设施,全新的健身器材上岗……舞阳路8号的一次彻头彻尾的焕新,改变了这里过去破败不堪的景象。“以前最怕下雨,外面下大雨,屋里下小雨,路面也是泥泞不堪。”居民王丽娟告诉记者,2022年7月开始改造的,大概9月初完工,改造后居民的生活环境得到了有效改善,社区还免费给安装了健身器材,孩子们也有玩的地方了。“舞阳路8号虽然居民

不多,但我们社区本着以人为本的原则,了解居民意图,做好改造工作。”据市北区洛阳路街道周口路社区党委副书记杨阳介绍,舞阳路8号自建房原是海润集团职工生活安置用房,随着城市和企业的发展,自建国初开始至上世纪九十年代,居民自行建设伴随着区域建设从未间断。该区域内各类建筑物鳞次栉比,只留下勉强供两人并排行走的空间。上世纪九十年代房屋租赁关系更迭,权属混乱更使得区域房屋建设无序雪上加霜。加之房屋建设久远,上下水管道陈旧老化,雨天内涝严重。去年6月25日,青岛市发布暴雨红色预警,舞阳路8号地势低洼,存在大量积水,随着雨势变大,雨水倒灌至居民家中,给居民生活造成严重影响。街道办事处迅速组成防汛小组,及时将居民安全转移,并为受灾群众安排晚饭和基本物资。为了彻底解决舞阳路8号居民生活环境差的问题,洛阳路街道将该片区列入城市微更新项目,协调海润自来水公司拆除违法建筑约450平方米,铺设下水管道、硬化地面、加固房屋、屋顶防水、粉刷墙面,并修建公厕、配电室等公共设施。改造完成后,社区通过居民自治的方式,做好精细化管理,为居民做好服务。

据了解,2022年市北区洛阳路街道共有四个城市微更新项目,分别是商丘路40号花坛整修及连廊建设、舞阳路8号违法建筑整治、郑州路幼儿园环境提升和周口路社区星火广场,目前已全部完工。市北区微更新项目正呈现多点开花局面,今后将促进更多要素资源向街道聚集,用群众的幸福感、获得感来衡量微更新工作的成效。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 胡雁 通讯员 吴丛竹)

筑梦新居 幸福起航

沙子口中崂、北崂安置区二期回迁抓阄

本报1月12日讯 11日上午,崂山区沙子口街道中崂、北崂社区举行安置区抓阄定位仪式,142户家庭在新的一年告别平房、盼来新居,开启新的幸福生活。

安置区建设关乎群众切身利益,寄托了百姓对美好生活的向往,为了托起群众的“安居梦”,沙子口街道积极推进旧村改造工作,建设完成生态宜居、交通便利、基础设施完备的安置区,有效提升辖区回迁居民生活的幸福感、获得感。本次中崂、北崂安置区二期建筑面积2.3万平方米,共有210套住房参与此次抓阄分配,户型为60至120平方米,共五个户型,满足了回迁居民的不同住房需求。安置区项目配套完善、绿化覆盖面广,休闲娱乐功能穿插其中,环境优美宜居,住房内水、电、暖、气、有线等管网均已入户,已全面具备交付入住条件。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 郝瑞平)

市家政服务协会评出状元和金牌母婴护理师 助力家政服务产业再升级

本报1月12日讯 12日,“万林杯”青岛市家政服务协会第十四届母婴护理技能大赛暨2022年总结表彰大会召开。近年来,青岛市家政服务协会一直肩负着促进我市家庭服务业健康发展的重任,2022年先后举办了居家养老与母婴护理家政服务职业技能大赛,同时面向协会会员,开展专项职业技能培训证书办理,目前已经设立母婴护理、养老服务9个专业,累计向119人颁发青岛市家政服务协会专项职业技能培训证书。大会对表现突出的家政服务企业及个人予以表彰,同时为“万林杯”青岛市家政服务协会第十四届母婴护理技能大赛获奖选手颁发奖项,授予青岛万林康养产业集团有限公司“突出贡献奖”,授予青岛爱心大姐家政服务有限公司等6家单位“最佳组织奖”,授予青岛市赞客家政服务有限公司等4家单位“优秀组织奖”,授予青岛赢智众家政服务有限公司等5家单位为“积极参与奖”。授予王娅梅同志为状元母婴护理师、授予黄金芳等24名同志为首席金牌母婴护理师,授予耿玉娣等73名同志为“金牌母婴护理师”称号。(观海新闻/青报全媒体 记者 刘鹏)